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Anleitung zur Einschreibung in das
RMU-Studium an der Goethe-Universitat i

Frankfurt

Q. RMU Studium

1) Besuchen Sie zunachst die
Website der RMU zum RMU-

ST RMU-Studium »Rhein-Main Universitaten (RMU)

W htt -main-uni en.de » rmu-studium

httSZ Www.rhein—main— Mit dem RMU-Studium bietet die RMU ein offenes Studienangebot mit ausgewdhlten
X . . Lehrveranstaltungen fir ihre tiber 95.000 Studierenden an.
universitaeten.de/rmu-studium

Bewerbung

Die Bewerbung erfolgt jeweils an der Universitdt, die die Lehrveranstaltungen

2) Auf dieser Seite wihlen Sie anbietet.

unter Bewerbung die
Technische Universitat
Darmstadt aus.

Auf folgenden Seiten kisnnen Sie sich fiir das RMU-5tudium bewerben:

€2 Johannes Guienberg-Universitit Mainz

&> Technische Universitit Darmstadt



https://www.rhein-main-universitaeten.de/rmu-studium
https://www.rhein-main-universitaeten.de/rmu-studium

3) Sie werden auf die Goethe-
Campus-Seite weitergeleitet.
Dort klicken Sie den Reiter
Bewerber*innen an, um sich
fur das Campus-System zu
registrieren. Klicken Sie dazu
auf den Link

Selbstregistrierung

4) Es folgen Hinweise und Sie
werden aufgefordert, zu
bestatigen, dass Sie diese
gelesen haben. Klicken Sie
dazu auf OK.
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Bewerber*inn:

Bewerbunﬂ fiir Bachelor / Staatsexamen / Lehramt mit deutschem Bildungsabschluss
ulzugangsberechtigung (z.B. Abitur) in Deutschland erworben.
1. Fiir BFwerbun en in das erste Fachsemester folgender Studiengdnge miissen Sie sich bitte zuerst bei Hochschulstart ri

Biochemie (B.Sc.)

Bioinformatik (B.5c)
Biowissenschaften (B.Sc)
Erziehun, nschaft (B.A)
Psychologie
Rechtswissenschaften (StEx
Sportwissenschaften (B.A.)
Wirtschaftspadagogik (B.A.
Wirtschaftswissenschaften (B A)

Sonst Uberspringen Sie bitte diesen Schrit

2. Selbstregistrierung hier am System

= NICHT fur bereits eingeschriebene Studierende (Bitte benutzen Sie Inren HRZ-Account)
* NICHT fur auslandischen Bildungsabschluss (erfolgt Gber uni-assist)
* NICHT fir Bewerbungen far Medizin, Pharmazie, Zahnmedizin ins erste Fachseme:

nnen Lphwv anstaltungen der Partneruniversl
otheken, Rechenzentren und M
en Interessen.

ngsvorgan, Snnen Sie im System einen neuen Bewe
m Nachgang die Online-Bewerbung laufen.

GOETHE

UNIVERSITAT
Sie snd hie > Bewemuog > Regisriening

Registrierung
Termine und Fristen finden Sie hier

ferung und melds

Die Studienbewerbung auf einen Studienplatz oder als Doktorand*in setzt das Vorhandensein einer Bewerberidentitat an der Goethe-Universitat voraus. Die nachfolg
neten Angaben, werden fur die Anlage Iher Bewerberidentiut zwing tigt. Alle anderen 'mgannmughmkewer nd fretwil, Die Verarbeitu

men der Durchfdnr

rarb

e

ich und erfolgt eine | vl'Hla(HWld n, werden die Daten im Rahmen der Immatrikulation und fur die wi

ATt 6 Abs. 1 €) DSGVO (V.. § 15 der Hessischen Immatrikulationsverordnung weiterverarbeite! u
eiteren Rechtsgrundlagen fur die Verarbeitung oder Aufoewahrungspflichten menr bestenen

chutz, zu hren Rechten und zu Ansprechpartnern

Informationen

Bitte fullen Sie alle benotigten Felde e ene e htangaben
e E-Mail-Adresse eine Nachricht, in € Vorgenen besch

nch:\crﬁ(wc\bstrt e n <h, . n triert haben und/oder
n rechts auf di t erkenn si A ommen haben, und ihrem selbstgewan a ; melden. Soliten Sie

Verifikations
Derzeit gmx es Probleme mit dem E-Mail Provider Microsoft. Sollten Sie eine £-Mail Adresse von Hotmail, Outlook oder Live verwenden, wird ihre Verifikationsmail
sie daher keine €-Mail-Adressen von Microsoft. Sollten Sie keine Verfikationsmail erhalten, obwohl Sie einen anderen E-Mall r als Microsoft
e an goethe-campus@rz.uni-frankfurt.de




5) Geben Sie nun lhre Daten
ein und schlieen den Vorgang

mit einem Klick auf
Registrieren ab.

6) Sie erhalten nach kurzer Zeit
eine E-Mail. Klicken Sie auf den

Bestatigungslink in der E-Mail

(oder geben Sie ggfs. den
Verifizierungscode aus der E-
Mail ein).

Personliche Daten

r Grad Zu

Kiinstlername

* Geburtsdatum

Sicherheitsabfrage

@ Umsiche n, Anfrage von einem Menschen und nicht von einer Spam-Maschine durchgefiinrt wurde, tragen Sie bitte die Buc

Abfrage in d

Sicherheitsabfrage (Capicha) | Bitte ziehen Sie 19 von 23 ab.

* Antwort auf Sicherheitsal

Datenschutzhinweise
[ * 1cn habe die am Anfang dieser Seite aufgefunrten Hinwe m Datenschu Kenntnis genommen und akzeptiere sie.
= Zuden Datel nw

Studienbewerbung: Willkommens-E-Mail &

goethe-campus@rz.uni-frankfurt.de

ommen I

wir haben lhnen im Rahmen Ihre
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Zahlen aus der untenstehenden
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7) Melden Sie sich mit ihren
Benutzerdaten im Goethe-
Campus-Portal an.

olgreich veri

Dite melden Sie Jemt mit Inrer Benutzerkennung aus der zuj dten E-Mail und Ihrem gew

Benutzerkennung

& Leginml

8) Klicken Sie auf Bewerbung
starten. Entscheiden Sie durch
Anklicken, ob Sie E-Mail-
Benachrichtigungen erhalten
mochten (empfohlen). Klicken
Sie danach auf Auswahl

Goethe-Campus - Alles rund um die Studienorganisation.

Meine Bewerbung ~

uber Anderungen lhrer

| (4 Ja, E-Mail-Benachrichtigungen aktivieren (wird dringend empfohlen)

O nein, ichir

Auswanl speichern
N =
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9) Klicken Sie auf Bewerbung
starten.

Klicken Sie im nachsten Schritt

auf Bewerbungsantrag
hinzufligen.

d hier StaseE b STG

Studienbewerbung

@ Hilfe

Bewerbungsantrag hinzufugen E-Mall-Benachnchtigungen sind akiiviert

10) Wahlen Sie nun durch

Minweeis. sind Anderungen an den E auf dieser Seite nicht mehr moglich. Sie konnen jedoch jederzeit 2usatzliche Antrage fur ande

Anklicken das RMU-Studium 10 e o st e g o v e

jen haben, mussen S hst eine bestenende Ber

5, 10r den Sie sich bewerben mochten, Nach jeder Auswahl erscheinen h weitere fur die Bewerbung releva

Sia mochtan einen Bachalorstudiengang mit mehreren Fachern (Haupt und Nebe
aus Bate nehmen Sie e Angaben R jeces Fach separat vor. Sobaid Sie alle Angaben zum

Besanderhet Im Lehramt: Bete w 2unachst Inven Lt
facher. Das entsprechende Fach Bildungswissenschaften wird nach der Facherwahl auto

Wie funktioniert die Wahl der Unterrichtsfacher im Lehramt?

1 und ein Unterrichtsfach
mit.Weiter* fortfancen

Minwels zum Fachwechsel: Wenn Sie aktuefl einen e ’ — o und et
igt vor- Wahlen Sie bitte i Fach 0 mocnten (hierz " pung wie

Staatsexame

i Magister erfolgter Zuls
| b der neue Studieng
Master

Kooperation

APP Hierarchie

4« Zur Ubersicht Y
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11) Der Reiter des
Fachsemesters wird
vorausgefullt. Klicken Sie auf

Weiter.

APP Hierarchie

* Mit welchem Fachsemester wollen Sie das Studium | 1. Fachsemester ~|©
peginnen?
Zula Styp | Ortliche Zulassungsbeschrankung (manuell)

4{ Zur Ubersicht @

12) Bestatigen Sie, dass Sie die
Hinweise zur Kenntnis
genommen haben und klicken
Sie auf Weiter.

Meni durct

UNIVERS
FRANKFURT &
das zusatzliche Informationen angezeigt werden konnen.

@ Hilfe

Die mit Sternchen (¥) versehenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfigen aber ein Informations-lce

Hinweis zur Abgabe lhrer Bewerbungsantrige

@ Je nach gewahltem Studiengang und Fachsem hiedliche Unterlagen eingereicht werden. In der Regel erfolgt die Abgabe erst zur Immatrikulation - nicht bereits mit der
Bewerbung. Ausnahmen bilden die unten aufgeflinrten Sonderfalle.
e sich fur einen Bachelor-, Lehramts- oder Staatss
bereits an der G
Webseiten, wenn Sie unsicher sind, welcher

Far Bewerber*innen mit auslandischer Hochschulzugangsberechtigung (z. B. Schulabschluss im Ausland) gilt: Wen
tun. Ohne Bewerbur eine Immatrikulation ni

bewerben, missen Sie dies in der Regel Uber uni-
~hauen Sie auch gerne auf unsere

geften je nach Studiengang andere Regelungen. Bitte wenden Sie sich vorab o
Bewerbungsweg fur Sie der richtige er kontaktieren uns,

enommen haben

(D Birte bestatigen Sie, dass Sie den Hinweis zum Bewerbungsantrag zur Kenntnis
* Bestatigung Kenntnisnahme | Ja |
= X [=
44 Zur Ubersicht @
A
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13) Nun mussen Sie lhre *Bitte beachten Sie, dass es der Immatrikulationsnachweis ftir
. . das sich zu bewerbende Semester sein muss (i.d.R. das
Immatrikulations-
o kommende Semester). Wenn also z.B. das
bescheinigung* lhrer Bewerbungssemester fiir das RMU-Studium das

Heimatuniversitat hochladen. Sommersemester 2026 ist, muss die
. . Immatrikulationsbescheinigung des Sommersemesters 2026
Klicken Sie dazu auf das St

hochgeladen werden.
angezeigte Feld.

Menil dur
UNIVERSITAT
; RT AM

Sie sind hier: Startseite » J dienbewerbung

Studienbewerbung - 1. Antrag RMU-Studium, 1. Fachsemester

Bewerbungsserr r: Sommersemestel

Die mit Sternc versenenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verfu uber ein Informations , Upe satzliche Informationen ange: werden konnen.

Nachweis der Immatrikulation an Partner-Hochschule
(D Laden Sie hier bitte einen Nachweis tber Ihre Immatrikulation an der TU Darmstadt oder der JGU Mainz hoch. Dieser ist Vor ng fur die Immatrikulation im RMU-Studium.

@ QOptionaler Bewerbungsbestandteil

Dieser Bewerbunes

T8 s

14) Laden Sie hier die
Immatrikulations-
bescheinigung* lhrer
Heimatuniversitat als PDF-
Datei hoch und klicken Sie auf
Weiter.

Nachweis der Immatrikulation an Partner-Hochschule

@ Laden Sie hier bitte einen Nachweis tber Ihre Immatrikulation an der TU Darmstadt oder der JGU Mainz hoch. Diese Vor: ng fir die Immatrikulation im RMU-Studium.

uswahlen (hier klicken oder Datei hineinziehen, max. 1 Datei/-en)

[ Nachweis der Immatrikulation an Partner-Hochschule loschen

- 7 )
=
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15) Wahlen Sie Ihre Heimatuniversitat aus und tragen Sie Ihre Matrikelnummer in
das entsprechende Feld ein. Klicken Sie dann auf Weiter.

Studienbewerbung - 1. Antrag RMU-Studium, 1. Fachsemester
Bewerbu ngssemester: Sommersemeste

Die mit Ste (*) versenenen Felder sind Pflichtangaben. Einige Eingabefelder verflgen Gber ein Informatio tzliche Informationen an, t n kénnen.

RMU Heimuniversitat

@ Bitte wahlen Sie Inre RMU-Heimuniversitat aus und geben Sie Ihre Martrikelnummern an.

hule aus beidagSia bereits immatrikuliert sind (Heimuniversitat) a

* RMU Heimuniversitat |

@ s vagen ieer Ive Marrkeinummer v Hemurn S

* RMU Martrikelnummer der Heimuniversitat
TU Darmstadt

P ————— uni itat Mainz

@ Bitte tragen Sie hier Inre Matrikelnummer Inrer Heimunive

.
* RMU Martrikelnummer der Heimuniversitat@

e -
4¢ Zur Ubersicht | 4 Zuriick @
o g

16) Fullen Sie die Angaben zu Berufsausbildungen/Diensten aus und klicken auf
Weiter.

Berufsaushildung / Dienst

G) Haben Sie bereits eine Berufsaushilduge abs

@ Geben Sie an, c
Wehrdienst
Zivildienst
ales Janr etc.
8 Jahren
gen Angehorigen bis zur Dauer von drei Jahren

Wenn Sie einen Dienst

udienplatzen gegenuber Bewerber/-innen ohne Di
Bewerber/-innen auf ei

wenn bei Bewerber/-innen z. B. Noten oder Wart
* Dienst geleistet? |
- =
« Zur Upersicht | € Zurick @
= =

t. Sie werden allerdings nur bevorzugt, wen it anderen
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17) Kontrollieren Sie Ihre Angaben. Setzen Sie anschlieBend das Hakchen, um lhre
Angaben zu bestatigen und klicken Sie auf Antrag abgeben, um Ihre Bewerbung

einzureichen.

Sie sind hier: St 5 e ot » Studienbewerbung
enbewerbung - 1. Antrag RMU-Studium, 1. Fachsemester

Studi

Bewerbu ngssel © Sommersemester

Ihr Bewerbungsantrag - 1. Antrag

Antrag unten auf der Seite Gber die Schaltflaiche "Antrag abgeben™ abgeben. @
Antragsstatus: In Vorbereitung

kénnen Ihren Antrag bis zum 30.04.2026 abgeben. @

@ Vielen Dank. Sie haben alle far Ihre Studienbewerbung erforderlichen Angaben eingegeben. Kontrollieren Sie Ihre Angaben. Wenn |hre Eingaben vollstandig und korrekt sind, kénnen Sie den

1. Antrag
Qrtliche Zula ankung (manuell) Antragsfachstatus:
In.Vorbereitung

RMU-Studium, 1. Fachsemester

aisagabgeben

‘ Angaha
P2 Hiermit bestat ch die Richtigkeit meiner Angaben

4¢ Zur Ubersicht < Antrag abgeben
= =

@ Sie konnen Inren Antrag bis zum 30.04.2026 abgeben. @
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18) Wenn die Bewerbung erfolgreich eingegangen ist, wird lhnen dieses im
Fenster angezeigt. Ihnen wird auBerdem eine Meldung in der Infobox angezeigt
und ggfs. erhalten Sie eine E-Mail, wenn Sie das Anfangs (Seite 4) eingestellt
haben. Sie sind damit fertig und missen nur auf Riickmeldung von uns warten.

Fertig. Willkommen im RMU-Studium
an der Goethe-Universitat Frankfurt!

10



